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Ata da Reunião do Conselho Departamental do Curso de Letras do Campus Universitário
Prof. Alberto Carvalho – Itabaiana, dia 24 de Agosto de 2021.

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, reu-
niu-se, por meio remoto, o Conselho Departamental do Curso de Letras do Campus Univer-
sitário Prof. Alberto Carvalho – Itabaiana. Com fulcro na Portaria 246/GR, de 19/03/2020,
a reunião foi convocada por meio eletrônico em 19/8/2021, ocasião em que, nos termos do
art. 4º da referida portaria, deu-se ciência aos conselheiros de que ela seria gravada. Para a
realização da reunião, foi utilizado o aplicativo de videoconferência Google Meet, e dela
participaram os professores Adriana Sacramento de Oliveira, Christina Bielinski Ramalho,
Derli Machado de Oliveira, Fábio José Santos de Oliveira, Jean Paul d’Antony Costa Silva,
José Ricardo Carvalho da Silva, Luciene Lages Silva, Luiz Rosalvo Costa, Marcia Regina
Curado Pereira Mariano, as representantes discentes Judie Maria Rodrigues de Goes Souza
e Maria Luana Nunes e o técnico administrativo Kadú de Oliveira Cornélio. Ausência justi-
ficada: professores Beto Vianna e Vilma Mota Quintela (ambos em afastamento para pós-
doc). A reunião foi presidida pela Chefe do Departamento, professora Marcia Regina Cura-
do Pereira Mariano, e secretariada pelo técnico administrativo Kadú de Oliveira Cornélio, e
teve os seguintes pontos de pauta: 1. Informes. 2. Apreciação da ata da reunião ordiná-
ria de 19/07/2021. 3. Distribuição de orientadores em TCC II. 4. Substituição da Profa.
Marcia,  do Prof.  Fábio  Elias  e  da representante  discente  Glenda no Colegiado.  5.
Substituição da Profa. Marcia na Comissão de Atividades Complementares. 6. Substi-
tuição da Profa. Marcia na Comissão de TCC. 7. Criação da Comissão de Horário. 8.
Ad referendum ref. ação de extensão “Inumatopeia #3 – Bezerros cósmicos em uma
aventura mamífera ”, 13/8/21, prof. Beto Vianna. 9. Resultado do processo seletivo ref.
edital 006/2021. 10. Definição dos horários de início e término das aulas remotas. 11.
Situação da chefia do DLI com a remoção do Prof. Fábio Elias. 12. Ajustes no PPC.
13. memorando do DCCI (19/08) solicitando as ementas e referências atualizadas de
Produção de Texto e Inglês para a atualização do PPC deles. 14. Designação de pare-
cerista para análise do estágio não-obrigatório da aluna Carolaine Santos Vieira. 15.
Vinculação do grupo de pesquisa “Geadas”, coordenado pelo Prof. José Ricardo,  ao
DLI. 16. Apreciação dos Relatórios das professoras substitutas Andréia Silva Araujo e
Josilene de Jesus Mendonça. 17. O que ocorrer.  Havendo quórum, a professora Marcia
Regina, presidente do Conselho, cumprimentou a todos, abriu a reunião e solicitou a inclu-
são dos seguintes itens da pauta: “13. memorando do DCCI (19/08) solicitando as ementas
e referências atualizadas de Produção de Texto e Inglês para a atualização do PPC deles. 14.
Designação de parecerista para análise do estágio não-obrigatório da aluna Carolaine San-
tos Vieira. 15. Vinculação do grupo de pesquisa Geadas, coordenado pelo Prof. José Ricar-
do, ao DLI”. O técnico Kadú, por sua vez, solicitou a inclusão do seguinte item: “16. Apre-
ciação dos Relatórios das professoras substitutas Andréia Silva Araujo e Josilene de Jesus
Mendonça”. Passando o “O que ocorrer” a figurar como o 17º item da pauta. As inclusões
foram aprovadas por unanimidade e, em seguida, deu-se início ao tratamento dos pontos da
pauta.1. Informes. A profa. Marcia iniciou os informes anunciando a sua assunção da che-
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fia e esclarecendo a situação relativa à subchefia do DLI. O segundo informe da docente foi
sobre a  apresentação oficial do prof. José Ricardo, ao qual foram dadas as boas vindas e,
em seguida, franqueada a palavra. Dessa forma, o professor realizou a sua apresentação for-
mal ao departamento, com especial destaque em sua fala para as suas áreas de atuação. O
terceiro informe da profa. Marcia foi sobre o Enade, esclarecendo as reuniões que foram re-
alizadas, a primeira no dia 23/07, na qual foram discutidos o lançamento do edital de apoio
pedagógico, as campanhas de conscientização e ações pedagógicas, e as inscrições dos alu-
nos ingressantes e concluintes até o dia 08/09. Já na segunda reunião,  realizada no dia
20/08, foram ressaltadas algumas atividades necessárias, tais como fazer o levantamento
dos alunos com possibilidade de colar grau até o dia 29/08, bem como daqueles com alto
percentual de integralização de créditos. Ainda sobre o ponto, o prof. Fábio informou que
ficará à frente do Enade até o dia 29/08, quando então as funções serão transferidas à profa.
Marcia. O quarto informe da profa. Marcia foi sobre a participação em reunião com o Dea-
pe para discutir questões relacionadas ao PPC. Nesse ponto, a profa. Marcia relembrou que,
na reunião do Colegiado, foi delegado ao NDE o início dos ajustes que foram solicitados
pelo Deape. O quinto informe da docente foi sobre a participação na reunião de coordena-
ção de cursos,  na qual se discutiu, dentre outros assuntos, a divulgação de uma pesquisa,
coordenada pela Profa. Joelma, sobre as dificuldades dos alunos com o ensino remoto. O
sexto informe da profa. Marcia foi sobre a participação em reunião com a Prograd no dia
24/08 para discutir as ações que o departamento tem realizado para chegar à taxa de suces-
so que vem alcançando. Marcia esclareceu que explicou ao Pró-Reitor da Prograd que o de-
partamento não tem nenhuma ação específica para alcançar esses  números, mas sim um
conjunto de fatores que contribuem para isso, dentre os quais a boa relação entre docentes e
alunos, a realização de projetos de extensão, a oferta constante de bolsas aos alunos etc. A
docente explicou que aproveitou o ensejo para tratar também das dificuldades enfrentadas
pelo departamento, tais como a demora na liberação do acesso dos professores substitutos
ao sistema para iniciar as aulas e também a necessidade de contratação de docentes para a
área de inglês e produção de texto. Sobre essa última questão, o Pró-Reitor sugeriu que o
departamento fizesse um memorando solicitando o apoio da Prograd para liberação de códi-
go de vaga ao departamento, ressaltando, dentre outras coisas, o bom desempenho do curso.
O sétimo informe da profa. Marcia foi sobre o projeto que será financiado pela secretaria
estadual de educação para apoiar alunos em dificuldade de letramento e escrita, bem como
formação continuada dos docentes da rede pública. A docente esclareceu que haverá profes-
sores coordenadores, que formarão grupos para intervir diretamente nas escolas, e todos re-
ceberão bolsas. O oitavo informe foi sobre os editais de monitoria, que estão abertos até o
dia 31/08 e a reabertura de cadastro de projetos de extensão até o dia 06/09. O nono infor-
me foi sobre a convocação da terceira colocada no processo seletivo 06/2020, a profa. Ias-
mim Ferreira, para o lugar da profa. Shirley. 2. Apreciação da ata da reunião ordinária
de 19/07/2021. O texto foi aprovado de forma unânime. 3. Distribuição de orientadores
em TCC II. Após deliberações, restou definida a seguinte distribuição de orientadores de
TCC para o período 2021.1: Tayslany dos Santos – Prof. Fábio José; João Pedro Santos –
Prof Jean; Saulo Brito Silva – Profa. Adriana; José Tiago da Costa – Profa. Adriana; Silas
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Brito Silva – Profa Marcia; Everton Araujo Lima – Prof. Luiz Rosalvo Costa; Jailma Cabral
de Souza – Profa Daisy; Eduarda Souza Oliveira Andrade – Prof. Paulo Sérgio; Rosângela
Cruz Freire dos Santos – Profa Jacqueline; Karolaine Lima Andrade – Prof. Luiz Rosalvo;
Alam Kennedy Silva – Prof. Luiz Rosalvo; Iasmy Barreto Menezes – Prof. Fábio José; Jus-
siele de Santana Melo – Prof. Fábio José; Emanuel Junio Costa Santana – Prof. Fábio José;
Elvis Cavalcante – Prof. José Ricardo. A distribuição foi colocada em votação e aprovada
de forma unânime. 4. Substituição da Profa. Marcia, do Prof. Fábio Elias e da represen-
tante discente Glenda no Colegiado.  Após deliberações, a profa.  Marcia resolveu, em
conjunto com o conselho, permanecer na representação do colegiado. O prof. José Ricardo
entrou para a vaga do prof. Fábio Elias no colegiado. Já em relação à representante discente
Glenda, foi estabelecido que ela seria substituída pelos novos representantes discentes re-
cém-eleitos. Após deliberações, restaram aprovadas de forma unânime as alterações no co-
legiado do DLI. 5. Substituição da Profa. Marcia na Comissão de Atividades Comple-
mentares.  A profa. Luciene Lages ingressou na comissão de Atividades Complementares
em substituição da Profa. Marcia. A alteração foi aprovada de forma unânime. 6. Substitui-
ção da Profa. Marcia na Comissão de TCC. O Prof. Luiz Rosalvo sugeriu que as altera-
ções na comissão de TCC fossem realizadas na próxima reunião, tendo em vista que os
mandatos dos demais membros também se encerrarão no dia 14/09/2021. A sugestão foi
acatada de forma unânime. 7. Criação da Comissão de Horário. A profa. Marcia franque-
ou a palavra ao prof. Luiz, para que ele explicasse o funcionamento da comissão. O docente
esclareceu que teve essa ideia a partir das tratativas com o DEDI para formulação do horá-
rio do DLI. Luiz explicou que essa comissão é responsável pela formatação do horário no
DEDI, e a ideia é fazer uma comissão análoga no DLI, a qual ficaria responsável basica-
mente por montar o horário a partir das demandas consolidadas pela coordenação e pela se-
cretaria do departamento. Dessa forma, após deliberações, restou aprovada de forma unâni-
me a criação da Comissão, que terá duração de um ano, e será composta pelos seguintes do-
centes: Profa. Adriana Sacramento e Prof. José Ricardo. 8. Ad referendum ref. ação de ex-
tensão “Inumatopeia #3 – Bezerros cósmicos em uma aventura mamífera ”, 13/8/21,
prof. Beto Vianna. Aprovado de forma unânime. 9. Resultado do processo seletivo ref.
edital 006/2021.  A professora Marcia Regina passou a palavra ao membro da comissão
examinadora, professor Fábio José, que relatou a realização do processo seletivo, ref. ao
edital 006/2021, para contratação de professor substituto, matérias de ensino Literatura Bra-
sileira e Teoria Literária. Além do professor Fábio José Santos de Oliveira, compuseram a
banca examinadora a professora  Adriana Sacramento de Oliveira e o professor Jean Paul
d’Antony Costa Silva. O certame foi realizado nos termos do referido edital e em conformi-
dade com a Resolução 35/2016, e teve 19 candidatos inscritos, dos quais apenas 14 candi-
datos  enviaram o relatório  descritivo  e  o plano de  aula  até  o  prazo  das  23h59 do dia
05/08/2021. Assim, foi enviado, no dia 07/08/2021, às 16 horas e 07 minutos, para o e-mail
de todos os candidatos classificados, a Convocatória Geral, a qual ocorreu dia 09/08/2021,
às 08:00 horas, sendo que não compareceram a essa etapa e foram eliminadas duas candida-
tas. O professor Fábio José reportou que a prova didática foi realizada nos dias 09 e 10 de
agosto de 2021, e a prova de títulos foi realizada no dia 11/8/2021, e no dia 13/8/2021 foi
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lavrado o relatório conclusivo do certame. Cumpridas todas as etapas, a comissão finalizou
o processo seletivo, que teve como resultado aprovação dos candidatos Everton de Jesus
Santos 74,76; Tatiana Cíntia da Silva 64,68; João Paulo Santos Silva 63,16; Olavo Barreto
de Souza 63,04; Fernanda Barboza de Carvalho Nery 59,92; Fernando Cambauva Breda
59,44; Edna Caroline Alexandria da Cunha Oliveira 58,56; Igor Gonçalves Miranda 55,28;
José Rafael Santana Valadão 52,20. Após o relato, foi posto em votação o relatório final do
processo seletivo, cujo resultado foi homologado por unanimidade. 10. Definição dos ho-
rários de início e término das aulas remotas. Após deliberações, restou definido que seria
seguida a Resolução 26/2020 do Conepe, a qual estabelece que a hora-aula no ensino remo-
to será de sessenta minutos, com início, no turno noturno, às 19:00 horas, de acordo com a
Prograd.  11. Situação da chefia do DLI com a remoção do Prof. Fábio Elias.  A profa.
Marcia registrou que entrou em contato com a Direção do Campus buscando um entendi-
mento sobre a situação da subchefia do DLI, oportunidade na qual o Diretor do Campus in-
formou que a docente deveria seguir sem subchefe, tendo em vista a impossibilidade de os
mandatos de chefe e subchefe serem divergentes. A profa. Marcia então esclareceu que é
imprescindível o cargo da subchefia para o bom funcionamento departamental, no que foi
acompanhada pelo entendimento dos demais conselheiros do DLI. Dessa forma, chegou-se
ao encaminhamento de que seria necessário consultar a Progep sobre a possibilidade de a
Profa. Adriana assumir diretamente a subchefia, tendo em vista que ela já faz parte da lista
tríplice, e, na impossibilidade desse encaminhamento, convocar uma nova eleição para que
o departamento pudesse contar com chefe e subchefe com mandatos coincidentes. 12. Ajus-
tes no PPC.  Após deliberações, restou definido que seria ratificada a delegação ao NDE
das atividades iniciais de ajustes do PPC solicitados pelo Deape. Ademais, em relação ao
prof. Jean Paul, que não está presente à reunião e foi designado como membro do NDE, o
conselho definiu que será realizada uma comunicação dessa designação por e-mail, consul-
tando a sua concordância ou não. Por fim, o prof.  Luiz propôs encaminhar aos demais
membros da comissão os arquivos enviados pelo Deape, bem como já propor uma data para
a primeira reunião visando dividir as tarefas a serem realizadas entre os membros do NDE.
Por fim, o encaminhamento do prof. Luiz foi aprovado de forma unânime. 13. memorando
do DCCI (19/08) solicitando as ementas e referências atualizadas de Produção de Tex-
to e Inglês para a atualização do PPC deles. A profa. Marcia esclareceu que essa solicita-
ção do DCCI ainda não foi resolvida porque o PPC do DLI está passando por reajustes nes-
sa parte. Dessa forma, tendo em vista a urgência da demanda, a profa. Marcia solicitou que
esse ajuste fosse realizado de forma antecipada. O prof. Luiz colocou-se à disposição para
resolver os ajustes de Produção de Texto, bem como para conversar com o prof. Beto a fim
de solucionar os ajustes na disciplina de Inglês. A proposta foi aprovada de forma unânime.
14. Designação de parecerista para análise do estágio não-obrigatório da aluna Caro-
laine Santos Vieira. Após deliberações, restou definido de forma unânime como orientador
do estágio não-obrigatório da aluna Carolaine Santos Vieira o prof. Jean Paul, tendo em vis-
ta a sobrecarga de orientações manifestadas pelos outros docentes da área de estágio, profa.
Adriana e prof. Derli. 15. Vinculação do grupo de pesquisa “Geadas”, coordenado pelo
Prof. José Ricardo, ao DLI. O prof. José Ricardo explicou que, com sua chegada ao DLI,
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é necessário mudar a vinculação do grupo de pesquisa antes vinculado ao DLEV. Dessa for-
ma, o docente fez uma apresentação inicial do grupo de pesquisa e comprometeu-se a envi-
ar por e-mail aos demais representantes uma apresentação mais aprofundada do grupo de
pesquisa. Assim, após deliberações, restou aprovada de forma unânime a vinculação ao DLI
do grupo de pesquisa “Geadas”, coordenado pelo Prof. José Ricardo. 16. Apreciação dos
Relatórios das professoras substitutas Andréia Silva Araujo e Josilene de Jesus Men-
donça. Foi realizada a leitura dos relatórios aos membros do conselho e, em seguida, colo-
cados em votação, sendo aprovados de forma unânime. 17. O que ocorrer. A representante
discente Maria Luana esclareceu que foi solicitado à Copac o resultado da avaliação institu-
cional, mas o órgão esclareceu que ele só será divulgado em setembro. Dessa forma, a dis-
cente solicitou que os professores, de forma individual, comparassem o relatório elaborado
pelos discentes com a avaliação individual disponível no sistema de cada docente. Finda a
reunião, eu, Kadú de Oliveira Cornélio, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada,
foi assinada por todos os presentes. Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho, vinte e
quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um. 
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